
Za poduk in kratek čas. 
Lakroma. 

Pred slovesom od čestitega Dubrovnika 
naj še omenim neke posebne slovesnosti, ki se 
je veličastno vršila v mestu dne 2. in 3. feb
ruarja Kakor električna iskra celo kolo drže
čih se rok strese in vsakdo čuti, da ga je zbodlo 
nekaj in udarlo, tako zamore edno edino ime 
užgati in razveseliti Dubrovčana in to ime j e : 
sveti Vlaho — sveti Blaž — santo Biaggio. 
V sreči in nesreči, v žalosti in radosti se pri
poroča temu svetniku seljak in meščan, trgovec 
in rokodelec, mornar in ratar . Sv. Blaž je že 
od davna naj mogočnejši varuh Dubrovniškega 
grada. Gorečnost in vnetost za njegovo češčenje 
se je sicer že prav močno ohladila, vendar še 
iskra slavljenja dovolj vidno tleje, česar sem do 
mere sam se osvedočil. 

Cerkva sv. Blaža je bila že na predvečer, 
da tako rečem, v najlepši zeleni vrt spremen
jena, v katerem je klečalo in molilo obilo po
božnih meščanov in okoličanov. Po večernieah 
je neki dominikanec v navdušenem in zrnatem 
govoru pripravljal ljudstvo za prihodnji praznik. 

V pondeljek 3. februarja je prihrulo od 
vseh vetrov brezšteviia vernikov v narodni ob
leki, ki se je lesketala v vsakovrstnih, pisanih 
barvah. Ob desetih je nastopila nedogledna 
procesija svojo pot po mično ozaljšanih in 
krasno razsvetljenih ulicah. 

Duhovniki so nosili svetnikove ostanke, 
vkovane v srebro in zlato ter so jih dajali na 
desno in levo poljubovati klečečemu ljudstvu. 
Svečanosti so se udeleževali uradniki, profesorji, 
častniki in razna društva s svojimi prelepimi 
zastavami. 

Na to je služil slovesno sv. meso milostni 
škof Dr. Zaffroni, obdan od mnogobrojne asi
stence. Po cerkvenem opravilu se je narod ra
doval pri godbi na prostem: igraje tombolo in 
plesaje kolo. * 

Ta svetkovina je obranila še nekaj sta
rega patriarhalnega, srečnega življenja. Tudi 
pri gostoljubnih in priljubljenih očetih frančiš
kanih smo bili danes posebno zidane volje, da 
mi ta dan neče tako naglo iz spomina zginiti. 

Dubrovnik je torej ogledan in opisan; le 
bližjni, rajski otok Lokrum ali Lakroma me še 



miče in vabi v svoje zelene gaje. Kdor obišče 
Dubrovnik, naj ne žabi tega koščeka zemlje, 
ki se je menda od paradiža odtrgal in semkaj 
pripeljal. 

Ker se mi je povedalo, da treba pri mest
nem uradu dovoljenja prositi za obisk otočiča, 
hitim v vtorek popoludne tje, a tukaj mi reko, 
da se moram oglasiti pri marini; pa marinerji 
me hote nazaj poslati na magistrat, vendar 
mesto tje, podam se ravnim potom k luki sv. 
Ivana, kder me takoj ogovori starikast mož 
rekoč, želišli brate na Lakromo ? Dakako. Onda 
pa stopi sem le v ladjico in mirno sedi. 

Hotel bi prijatelj ! odvrnem, a tvoja majhna 
barkica in ta veter na morji, mi ne ugajata. 
Sedi sem, drugo pa meni prepusti, rekel je na 
to dedec tako zaupljivo in neustrašeno, kakor 
bi imel oblast, morju in vetrovom zapovedati. 
Veslaril je res vrlo dobro, in v pol uri sva se 
prizibala do čednega nasipa, ki sprejema pot
nike iz čolnov na suho. 

Med vožjo mi je pošteni brodar marsičesa 
zaupal iz svojega mornaskega življenja. Dokler 
je še bil mlaji, obiskoval je na ladjahjadralkah 
in parnicah daljne, tuje dežele p. Azijo, Afriko 
in Ameriko. 

Pa odkar se je pred 20 leti v Črnem morji 
razbila ladja, da so vsi tovariši utonili in je 
dobri Bog le njega rešil, da se pokori za svoje 
težke grehe, popustil je nevarno življenje, ter 
si kupil ta le čolnič, da ribari in prevožava 
ljudi za pičel dar. Ko deseževa obrežje, ostane 
on v čolnu, ki mu je hiša in delevnica, da si 
zakrpa hlače, posije jadra in zaplete mreže, 
jaz pak stopim po Lakromi, ki je bila lepa, 
kakor bi bila ravnokar iz morja pririla. 

Lokrum, vedno zeleni otočič, je bil last
nima nadvojvode Maksa, prenesrečnega cesarja 
Mehikanskega. Rad je semkaj zahajal, da se 
odtegne posvetnemu hrupu in trušu. Duhovit, 
kakor je bil, in vnet za vse lepo, zložil je več 
mičnih pesem, a naj lepše so, pravijo, one, v 
kterih opeva svoj Lokrum. 

Oktobra 1. 187S je kupil princ Rudolf ta 
dragoceni biser Adrijanskega morja. Na severni 
strani najdeš trdnjavico ali fortezzo „lacromo", 
na južnoizhodni pa dolgo palačo v sredi cve
točih rož in zelenih dreves. 

Čuvar mi je razkazal notranje prostore, 
ki so še vsi tako vredjeni, kakor so bili za 
časa, ko sta ondi bivala v sladki sreči nadvoj
voda Maks in jegova sopruga Šarlota. Ko me 
je zvesti strežaj pripeljal do okna, skozi katero 
je najlepši razgled po divnem otoku in na ne
dozirno Adrijo, in pri katerem je jegov svitli 
gospod naj rajši počival, prikradla se mu je 
debela solza v oko in je kanila čez bledoža
lostni obraz na mehka tla. Veseli in zajedno 
bridki spomini so prevladali sicer krepkega 
možaka. (Konec prih.) 

Smešnica 41. Drzen komijček sreča kme
tico, ki mleko v mesto nese, in jo pozdravi: 
dobro jutro, oslovska mat i ! Kmetica se mu pa 
odreže: Bog daj, moj sinko! 


